

ROMÂNIA



1  
**GUVERNUL ROMÂNIEI**  
**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE**  
**INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA**

**TOATE PRIMĂRIILE**  
**DOAMNEI/ DOMNULUI PRIMAR**

Stimată Doamnă/ Stimate Domnule Primar,

Vă informăm că Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) a publicat pe site-ul [www.afir.info](http://www.afir.info), anunțul privind prelungirea până la data de **31 ianuarie 2018** a sesiunii de depunere a proiectelor de investiții în *cooperarea orizontală și verticală între actorii din lanțul de aprovizionare în sectorul agricol, dar și cel pomicol* prin intermediul submăsurii 16.4 (pentru sectorul agricol) și sM 16.4a (pentru sectorul pomicol) din cadrul Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

Obiectivul acestor submăsuri este acela de a promova cooperarea între actorii locali, în scopul comercializării produselor agroalimentare prin intermediul lanțurilor scurte de aprovizionare. Ambele submăsuri susțin atât cooperarea dintre fermieri, procesatori, comercianți alimentari cu amănuntul, restaurante, hoteluri sau alte forme de cazare în mediul rural, cât și realizarea de parteneriate cu organizații neguvernamentale și autorități publice.

Alocarea financiară stabilită pentru sesiunea din acest an aferentă submăsurii (sM) 16.4 „*Srijin acordat pentru cooperare orizontală și verticală între actorii din lanțul de aprovizionare în sectorul agricol*” este de 1,9 milioane de euro, iar pentru sM 16.4a „*Srijin acordat pentru cooperare orizontală și verticală între actorii din lanțul de aprovizionare în sectorul pomicol*”, de 2 milioane de euro.

De asemenea, a fost prelungită, până la **29 decembrie 2017, ora 16.00**, sesiunea de primire a solicitărilor de finanțare pentru proiectele de investiții în *procesarea și marketingul produselor agricole în vederea obținerii de produse neagricole* prin intermediul *schemei de ajutor de stat GBER* aferentă **submăsurii 4.2** din cadrul Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020).

Alocarea financiară stabilită în sesiunea din acest an pentru schema GBER aferentă **sM 4.2** „*Srijin pentru investiții în prelucrarea, comercializarea și dezvoltarea de produse agricole*” este de 70 de milioane de euro, până în prezent fiind primite 58 de cereri de finanțare în valoare de 42,3 milioane de euro.

ROMÂNIA



**GUVERNUL ROMÂNIEI  
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL CONSTANȚA**

În categoria investițiilor eligibile prin schema GBER se încadrează fabricarea produselor de panificație, a înghețatei și a sorbetului, dar și fabricarea unor băuturi, cum ar fi berea artizanală, valoarea finanțării fiind de maximum **2,5 milioane de euro/ proiect**, în funcție de tipul de beneficiar și de specificul investiției.

Sprajinul acordat pentru procesarea secundară a produselor agricole în vederea obținerii de produse neagricole, prin schema GBER aferentă sM 4.2, este de până la **50% nerambursabil** și este corelat cu tipul întreprinderii, tipul investiției și zona de dezvoltare regională în care este amplasată investiția.

Vă rugăm să asigurați popularizarea informațiilor de mai sus, la nivelul comunității dumneavoastră.

**Cu stimă,**

